

## 全国、省五一劳动奖状奖章评选揭晓 一线职工唱主角 工匠精神闪光芒

本报讯 记者王海霞报道 昨日,省总工会公布了今年全国和省五一劳动奖状、奖章评选结果:我省共获得了全国五一劳动奖状先进单位6个、全国五一劳动奖章先进个人38个;评出省五一劳动奖状先进单位30个、省五一劳动奖章先进个人79个。29日,我省将隆重举行表彰大会。

在我省推荐的38名全国五一劳动奖章个人中,一线职工、技术人员和专业技术人员26人,占68%;科教人员8人,占21%;农民工4人,占11%;企业负责人1人(非公企业负责人),占3%;中共党员23人,占61%;民主党派6人,占16%;女性7人,占18%。非公企业及其职工在全国五一劳动奖状、奖章的比例分别为43%、45%。

在79名省五一劳动奖章个人中,一线职工、技术人员和专业技术人员51人,占65%;科教人员17人,占22%;农民工8人,占10%;企业负责人6人,占8%;女性18名,占23%;有一名壮族;中

共党员49人,占62%;民主党派1人。非公企业及其职工在省五一劳动奖状、奖章中的比例分别为40%、48%。

据悉,今年我省推荐全国五一劳动奖章体现代表性和广泛性,更加注重面向基层一线和普通劳动者,注重推荐具有工匠精神的基层优秀技能人才,注重向交警、环卫、护士、幼儿园老师等脏苦累险岗位的优秀职工倾斜。省五一劳动奖章评选继续坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者,并向具有“大国工匠”精神的优秀技术工人倾斜。

同时揭晓的还有2015—2016年度建设“两美”浙江重点工程立功竞赛先进评选结果。2015年,省总工会与省发改委共同确定了10大参赛工程(12个单体项目)和竞赛考核办法,经省竞赛办公室筛选、初审、公示、省劳模评选委员会审议等,评选出省模范集体3个、省劳动模范7个。省总工会授予省五一劳动奖状7个、省五一劳动奖章11个。

### 省总工会欢送劳模先进代表 晋京参加表彰大会



本报讯 记者周金友摄影报道 昨晚,省总工会副主席张卫华代表省总工会热情欢送即将启程赴京,参加庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动表彰大会的省劳模先进代表。

这次赴京出席表彰大会的有:特邀代表、2015年全国先进工作者、中国电子科技集团公司第三十六研究所首席科学家杨小华(已在京);全国五一劳动奖状获得者代表:浙江伊利康生物技术有限公司董事长王贤理,衢州日报报业传媒集团党委书记、社长杨昕;全国五一劳动奖章获得者代表:浙江巨化股份有限公司工艺员

### “中国梦·劳动美” 2016年庆“五一”特别节目在京录制 将于5月1日晚8时在央视一套播出

新华社北京4月27日电 由中华全国总工会和中央电视台联合举办的“中国梦·劳动美”2016年庆祝“五一”国际劳动节特别节目,26日晚在北京中关村国家自主创新示范区展示中心录制。全国劳模代表、首都职工代表等600多人一同观看演出。

节目在《五一序曲》中拉开序幕。歌舞《中国梦,我们的梦》,唱出了亿万职工渴望实现中华民族伟大复兴中国梦的美好愿望。小品《为爱加油》,通过一名农民工日常生活中的几个片段,展示了一颗被梦想照亮的心灵如何迸发出励志的力量。

身怀绝技的大国工匠代表第一次出现在节目中。高凤林、胡双钱两位“大国工匠”的视频访谈,展现出“大国工匠”们追求完美、精益求精的“工匠精神”。情景朗诵《平凡的神圣》,讲述了全国劳模歌家盛家族两代劳模、一门三杰,追求卓越、传承技艺

的感人故事,让观众深受感动。

今年“五一”特别节目延续俭朴务实的风格,将舞台放到工厂车间和产业园区。除中关村科技园外,还在世界上最大的高速动车组装配车间中车长春股份装配车间、浙江省杭州市的阿里巴巴滨江园区设置了分会场,在中国商飞上海飞机制造有限公司进行了外景拍摄。

据主创人员介绍,特别节目突出宣传“中国梦·劳动美”的主题教育成果,弘扬劳模精神、劳动精神,贯彻落实中央党的群团工作会议精神,展示全总改革试点工作成效,激励全社会特别是广大职工群众在党的领导下以主人翁精神投身“十三五”建设,为确保全面建成小康社会决胜阶段良好开局,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋力拼搏。

特别节目将于5月1日晚8时在中央电视台一套播出。

### 弘扬“三大精神” 助推“三大转型” 温州市举行纪念“五一”国际劳动节大会

本报讯 通讯员曾子龙 记者吴晓静报道 近日,温州市隆重举行纪念“五一”国际劳动节大会,讴歌劳动美,弘扬工匠精神,共筑中国梦。温州市委副书记钱江雄在会上讲话,副市长苗伟伦主持会议。市人大常委会副主任黄德康等领导参加会议。市政协副主席、市总工会主席王益琪在会上作“五一”致辞。

大会表彰了2016年全国五一劳动奖状1个,全国五一劳动奖章5名,全国工人先锋号3个,浙江省劳动模范1名,浙江省五一劳动奖章5个,浙江省工人先锋号16个和温州市工人先锋号100个。今年温州市的劳动模范获奖者多是具有“工匠”精神并为城市建设和发展作出贡献的优秀一线和非公企业的职工,还有

在温州市劳动竞赛中涌现的先进集体和先进个人。

与以往不同的是,今年大会还新增了工会志愿者服务队授旗仪式环节,各县(市、区)总工会及部分产业工会分会共17支职工志愿者队伍代表,依次从市领导手中接过队旗,这意味着工会职工志愿者队伍正式成立。今后,职工志愿者们将走上街头、走近劳模,走入厂区,为温州的经济、城市、社会转型发展奉献自己的力量。

温州市委副书记钱江雄向全市广大职工群众致以节日的问候。他说,当前,温州正处在改革提速、发展提质、工作提效的关键期,需要全市人民不懈的劳动创造和共同奋斗。全市上下要支持劳模发挥更大作用,努力形成劳动光荣、知识崇高、人

才宝贵、创造伟大的时代新风,激励和引领广大职工群众当好建设主力军。要大力培育精益求精的工匠精神,不断加强职工职业技能培训,努力提升温州市产业转型升级提供更多高技术、高技能人才,加快推进温州市从“温州制造”向“温州智造+质造”的华丽转身。要坚持共建共享,立足主业负责,紧盯维权维稳,积极开展企业劳动争议大排查大化解,切实深化和谐企业创建,齐心协力把温州打造成为迈入全面小康社会的标杆城市。

温州市政协副主席、市总工会主席王益琪在致辞中指出,要大力弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神“三大精神”,抓好工会重点工作八大行动,在推进温州经济、城市、社会“三大转型”,建设“三个城市”的新征程中建功立业。

### 为G20峰会一线职工免费体检 杭州市总工会启动 今年“五进五送”活动

本报讯 记者王海霞 通讯员罗景报道 “平时工作忙,体检费用高,我从来都没想过要去医院体检。现在可好了,工会把免费体检送到了我们作业点,真是太感谢了。”昨天上午,在杭州灵溪南路7号市环卫所,洒水车驾驶员何师傅踏进流动体检车,量起了血压。

这是杭州市总工会2016年“万名职工免费健康体检活动”的首站,205名西湖景区服务G20峰会的一线职工享受了工会的福利。活动也标志着杭州市总工会2016年“五进五送”活动正式拉开大幕。

据了解,今年的“五进五送”活动的主题为“迎峰会、保稳定”。结合峰会项目建设,推出“向外来务工人员送免费健康体检、开通24小时日常法律咨询热线、受理法律援助案件,向高技能人才送培训,向职工送医疗互助和意外伤害保障金”等活动在内的29大类全年系列活动,激发职工群众服务G20、参与G20、奉献G20的主人翁意识和工作热情,带领职工群众为全面高质量完成G20峰会服务保障任务贡献力量。

杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜表示:

“五进五送”活动是市总工会以及各级工会保障服务G20峰会的一项重要举措。要通过“五进五送”活动极大地提升工会的存在感,提高职工的获得感,进一步促进职工的归属感,增强职工的责任感。

据了解,自2014年开始,杭州市工会干部走出办公室,走出机关大门,走进企业、社区、村庄、楼宇、市场“流动办公”,为职工群众送培训、送文化、送法律、送保障、送健康“上门服务”。连续3年,“五进五送”活动在职工群众中赢得了好口碑。仅去年,共计开展各类活动700余次,服务职工4万余人。其中,资助1184名优秀农民工免费上大学,举办市级一类技能大赛11场、二类技能大赛8场。全市基层送文艺演出38场,送电影16场,新建新杭州人文化家园28家。组织开展法律宣讲105场,受理援助案件137件,为职工争取经济权益逾360万元。为9600名重点工程(项目)的农民工进行免费健康体检,为100对新杭州人举办了集体婚礼,举办“小候鸟”暑期班300期,关爱“小候鸟”2万余人,帮助2.7万名农民工春节平安返乡。

### 萌萌哒的劳模形象 亮相杭州地铁站



昨天,杭州市总工会首次以“劳模卡通漫画”方式,在杭州地铁站推出了孔胜东、史文斌、陈腊英等10位劳模形象,让大家第一次见识了“萌萌哒”的劳模,许多乘客见了纷纷点赞。

今天,还将有7位2016年新晋市级劳模的漫画形象,亮相杭

州地铁一号线沿线地铁站。用大家喜爱的卡通漫画形式,展示劳模形象,旨在扩大劳模在广大职工和市民中的亲和力、影响力和号召力。

通讯员张晓燕  
记者周金友 摄影报道

### 坚守本心的“鸿雁” ——记宁波市劳模、农村投递员田永双

“五一”特别报道  
工报记者走基层  
寻访最美劳动者

记者王海霞 通讯员郁诗怡报道 每天投递七八百户人家,送1000多份报纸,200余件平信、包裹、挂号信……这样的工作,田永双一做就是16年。

田永双1997年从重庆来到宁波镇海。刚开始,他在一家私人报亭工作。2000年他应聘到镇海邮政局俞范支局工作,正式成了一名投递员。

上午9点,田永双已经投递完本街段的报纸了。“每天早上5点30分就开始卸邮车。”田永双边整理报纸边说,“整理好报纸邮件后差不多7点钟,先投递本街段,接下来再去划分街段投递。”

田永双整理报纸的动作很是麻利,抽出几份报纸叠成一摞,再在边上写上标记。记者问他这个标记是什么意思?他解释说这是要投递的对象,“这家单位订了哪几份报纸,那家又订了哪几份报纸,不用看名单,我记得清清楚楚。”

“投递”这一份常人看起来枯燥、乏味的工作,田永双用了十二分的热情去对待它。“到了下雨天,我就用油纸把报纸包起来。”田永双说起他的送报小秘诀,“人淋湿了没事,报纸送到客户手里必须是干的。”

在给一位老人送报时,田永双得知老人的中药吃完了,而新



的约还在邮政路上,老人很是着急。田永双将这件事记到了心上,在中药到了邮局后,他主动加班将药送到了老人手中。“饭不吃也要送到啊。”田永双认真地说。父母不在身边,他就将老人们视为亲人。

炼化生活区92幢202室的老人是田永双的“老客户”,田永双给这位老人送了14年的报纸,有时候两人还会聊上几句。前段时间老人搬去儿子家住了,临走前特地来和田永双打招呼。“他说挺舍不得我的。”说起这事,田永双有点不好意思。

卓远大楼的门卫大叔和田永双因投递结缘也有两三年了,提起“小田”,大叔赞不绝口。“我们这大楼有5个单位,小田都把报纸分得清清楚楚的,有时候会有轮班的投递员来,总没他做得好。”

俞范邮政支局的支局长费敏

也,田永双是支局中最优秀的职工之一。“他和客户们都已经成为了朋友,有投递地址写得不详细的,他都会去打听询问,努力让‘死信’变为‘活信’。”

有一次,附近的小商品市场拆迁,好几家经营户都搬到临时出租点,还有一些则回家休息了。田永双保存好这些客户的邮件,到处打听他们新的投递地址,即使投递的地址已经超出了他负责的地区,田永双还是将邮件一一送到。

就是这一份认真、负责,让更多的客户都成了俞范支局的优质储蓄客户。2013年田永双因工作出色,由派遣制员工招聘为合同制员工,成为了区邮政局第一个转正的外来务工人员,并于近日当选为宁波市劳模。

“服务只有更好,没有最好!”这是田永双的服务承诺,也是这16年来,他坚守的本心。

### 建设高技能人才队伍 安吉县“电力杯”第九届职工技能运动会举行



本报讯 通讯员金玮报道 近日,安吉县“电力杯”第九届职工技能运动会暨驾驶员技术比武举行了。此次驾驶员技能比武吸引了包括来自安吉县供电公司机关及基层供电所共36位选手参加。比武充分结合驾驶员日常工作中遇到的实际情况以及有可能发生的突发状况,设立交通法律法规理论知

识和场地驾驶、道路驾驶及车辆故障处理三项考核。

据悉,安吉县供电公司已连续9年与安吉县总工会共同举办该项技能运动会,通过持续开展职工技能竞赛,促进职工岗位技术练兵,提升职工整体技术、业务素质,建设高技能人才队伍,从而进一步夯实企业安全生产基础。

### 省消保委抽检显示 轮滑鞋五成不合格

本报讯 见习记者何悦 通讯员马杰、沈雁报道 近日,省消费者权益保护委员会开展了轮滑鞋产品安全项目测试,参与比较试验的10个批次中,五成产品质量不合格,结果令人堪忧。

本次抽检省消保委在城北、城西等大型居住区随机选择了5家商场进行轮滑鞋抽样检测,分别为:迪卡侬(杭州)体育用品有限公司大关店、杭州欧尚超市有限公司大关店、华润万家生活超市(浙江)有限公司云河店、浙江世纪联华超市有限公司文二路店、杭州物美商业有限公司莫干山路店,共计采购适合儿童、青少年及成人使用的休闲用单排轮滑鞋10个批次,生产地点涉及浙江、上海、广东、江苏4个省市。买样地点中,只有杭州物美商业有限公司莫干山路店的样品未出现不合格。

其中,抽检的10个批次里,符合国家标准及评价规则要求的只有5批次。主要不符合项目有:“制动器(超出车架距离、下端与

地面距离、轮子水平线与地面夹角)”、“轮子(摩擦系数、耐久性)”和“轴外露部分(长度、倒角)”。轮子项目不符合频次出现率最高,出现频次为44.5%。轮滑鞋以上项目均有严格的参数标准,尤其对于儿童而言,在较高速的滑行过程中,制动器的刹车能力、轮子摩擦系数和轴外露部分的长度,对保障其安全极为重要。

不合格的产品主要为:上海莘威体育用品有限公司生产的“ROLLER轮滑鞋”、上海乐士体育用品有限公司生产的“直排溜冰鞋”、杭州宇臣户外用品有限公司生产的规格“WS-0707”直排轮滑鞋、宁波民和户外用品有限公司生产的规格“TC106-11”“儿童可调轮滑鞋”、肇庆川越运动工业有限公司生产的规格“DC2010-A”“高级训练冰鞋”。来自上海这2批次的轮滑鞋在制动器、轮子和轴外露部分均存在多种问题。

88851111  
沟通热线

ICBC 中国工商银行  
电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国银行  
BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

中国农业银行  
大行德广 伴你成长  
客服热线:95599 www.abchina.com